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JÍDELNÍ LÍSTKY 
 
Kvalitně graficky řešené jídelní lístky bývají součástí promyšleného celkového vizuálního stylu samostatných 
stravovacích zařízení, klubů či hotelů. Společně s nekvalitními však vždy tvoří obraz životního stylu doby a dané-
ho místa, neboť kultura stravování je charakteristickým stylotvorným prvkem každé společnosti.  
 
Po inteligentním jídelním lístku můžeme požadovat vizuální charakterizaci stravovacího zařízení. Ta někdy 
bývá u nižších skupin provedena i jazykově, přičemž nastává zajímavá diskuse, nakolik lze komunikační podbí-
zení nižším vrstvám považovat za inteligentní. Informace o samotném pokrmu má být výstižná, u neznámých jídel 
nebo pro turisty je vhodné doplnit i základní surovinové složení. Mnohé dodá i fotografická dokumentace, která se 
rozmohla zejména od 90. let 20. století zejména u samoobslužných zařízení rychlého stravování a vůbec u lido-
vých jídelen, případně v rámci masového turistického ruchu. U kvalitnějších restaurací je tato informace tradičně 
zprostředkována rozhovorem hosta s číšníkem. 
 
Kolekce jídelních lístků není rozsáhlá, mírně přesahuje sto kusů. Jde o produkci zejména domácí, v malém pro-
centu doplněnou zahraničními ukázkami. Nejzajímavější a současně nejstarší část kolekce tvoří pražské jídelníč-
ky ze 70. let 20. století a novější jídelní lístky muzejních restaurací. 
 
 
 

 
 

Jídelní a nápojový lístek z nové nádražní restaurace v Benešově u Prahy s kvalitním interiérem, 
ale jednotným stylem grafické prezentace, který je od interiéru odlišný. 

 

    
 

Jídelníčky pražské pizzerie a jazzového klubu „U staré paní“, které stylově navazují na řešení interiéru. 
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Akvizice jídelníčků pražských hudebních klubů souvisí s komplexním výzkumem,  
který se dotýká interiérů a hudebního stylu. 
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Slavné kavárny 
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Slavné galerie současného umění 
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Praha 70. let 20. století 
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Do 80. let 20. stol. typická typografická kultura psacího stroje, černého a modrého kopíráku nebo lihového ormigu. 
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Československo 70. let 20. století 
 



MUZEUM UMĚNÍ A DESIGNU BENEŠOV – SBÍRKA GRAFICKÉHO DESIGNU – JÍDELNÍ LÍSTKY 

 
 

8 
 

 
 

    
 

Praha prvního desetiletí 21. století 


